



這是我畫的烏龜



獨角仙和锹形蟲

方，除此我還深深感覺到，這裡的農民不管有無受高等教育，可不是只會種金針喔！他們各個愛鄉愛土愛赤柯、也很有自己的理念，我們期許也祝福金針人家，在不斷求新求變下，手足扶持中能永續經營，讓金針常開、友情常在。

鄉

資料來源／花蓮區農業改良場

## 觀賞萱草

本次參加展出的萱草有14個品種之多，都是花蓮區農業改良場從國外蒐集而來的新品種，國內一般市面上幾乎看不到，花瓣顏色有：紅、橙、金黃、粉、紫色以及混雜雙色等；花形則有：圓形、三角形、星形等；花瓣邊緣呈波浪狀、扁平狀、反卷、皺褶狀等等變化。

萱草為百合科萱草屬的多年生宿根性草本植物，在歐美地區是為庭園觀賞用花卉，我國傳統上採收其花蕾加工製造金針乾作為蔬菜食用，稱為「金針菜」，但兩者所用的品種並不一樣。供蔬菜食用的主要栽培品種有：麝香萱草、黃花、長黃花、金針菜等4種，其中廣泛為台灣高山地區金針農所栽種的是「金針菜」，其開花期為每年8月至10月，而大多數觀賞用的萱草開花期為4月至6月。

金針菜種原是300多年前，先民從大陸華南地區引進台灣流傳至今，其花瓣為橙紅色、無香味、產量高，此品種喜好較冷涼的氣候，目前栽培面積約600公頃，花蓮縣玉里鎮的赤柯山、富里鄉的六十石山及台東縣太麻里鄉的金針山為主要產地。

萱草原生種大約有15個，分布於歐亞大陸、中國、韓國、日本、英國等地，在17世紀時傳入英國與美洲，之後經過人為不斷改良培育新品種，造就現代萱草品種多樣化的蓬勃發展，無論植株外觀、花色、花型等均有明顯的改變，使萱草變得更為繽紛多樣又耐看。

萱草有「窮人的蘭花」之美稱，對環境的適應力很強，容易栽培，一般人不需要具備特殊的栽培技巧與複雜的設備，在自家的庭院裡都可以種植成功。每年春天時，就會開出又大又漂亮的花朵。

萱草花的單一花朵只有一天的壽命，除了極少數晚上開花的品種之外，都是早上開，傍晚凋謝，故又被戲稱為「一日美人」。單朵花雖只有一天的壽命，但一個花梗上有5~6朵花，平均2~4天開一朵，一盆花至少有2支花梗，可以維持30天以上的賞花期，因此具備有盆花觀賞之價值。

鄉

